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Предметом наукової доповіді є проблеми ефективного управління економічною 

безпекою будівельних підприємств в умовах економічної нестабільності. Питання 
сталого розвитку будівельних підприємств набуває особливої актуальності у період 
після світової фінансово-економічної кризи, яка вдарила по світовій економіці та 
призвела до значного погіршення ключових показників світової економіки, зниження 
довіри до стійких ринків, у платоспроможності підприємств або навіть у придатності 
економічних систем у всьому світі. Однією з головних причин такої ситуації була 
неефективна діяльність великих будівельних підприємств, які брали на себе надмірні 
ризики в основній діяльності, після чого приховували свої невдалі результати [1-10].  

Перехід України до ринкової економіки зажадав від вітчизняної економічної 
науки перегляду основних положень концепції управління підприємствами 
будівельної галузі. Це пов'язано з тим, що непередбачуваність швидких змін в 
економічному середовищі виникла і зростає як на мікро-, так і на макрорівні 
швидкозростаючого ринку. Це обумовило об’єктивну необхідність розробки 
відповідних методів управління економічною безпекою будівельних підприємств в 
умовах нестабільності та невизначеності, породжених непередбачуваними змінами 
сучасного ринку. Складність і невизначеність даної проблеми зумовили 
багатоаспектність досліджень, пов’язаних із розробкою методів управління 
комплексом соціально-економічних об’єктів в умовах невизначеності світової та 
національної економіки [1]. 

Будівельний сектор посідає одне з провідних місць в економіці країни. Це 
багатогранна і багатофункціональна структура. Будь-які зміни, що відбуваються в 
будь-якому з взаємопов'язаних секторів економіки, викликають реакцію ринку, 
безперечно впливаючи на будівельний сектор. Однією з головних особливостей в 
сучасному промисловому і будівельному секторі є уміння працювати в умовах загроз 
економічній безпеці. Масштабна економічна криза останніх років, підвищення 
процентних ставок за кредитами, зростання витрат і стагнація створюють додаткові 
ризики для економічної безпеки будівельної галузі. Тим не менш, важко встановити 
прямий зв’язок між банківськими позиками та потенціалом підвищення 
продуктивності праці шляхом оптимізації внутрішніх резервів. У ширшому плані 
спостережуване уповільнення зростання продуктивності в основному зумовлене 
такими факторами, як технологічні зміни, демографія та торгівля. Тому для управління 
економічною безпекою надзвичайно важливо краще розуміти коротко- та 
середньострокові наслідки невизначеності для підприємств будівельного сектору.  
Результати цього аналізу можуть бути використані для визначення того, наскільки 
актуальною є потреба у розширенні індикаторів комплексної оцінки з метою 
визначення рівня економічної безпеки та впровадження захисних заходів для 
будівельного сектору. 

Проведене дослідження дозволяє стверджувати, що економічна безпека 
будівельного сектору економіки є комплексною категорією і включає певні складові. 
Проте в навній літературі можна побачити аргументи на користь використання 



 251 

різноманітних компонентів забезпечення еконромічної безпеки будівельного 
підприємства. Це свідчить про те, що на сьогодні немає єдиного підходу до визначення 
його складових. Причина в тому, що процес виявлення сутності економічної безпеки 
безпеки досить складний; її основні аспекти відображені в таких положеннях [1]:  
економічна безпека будівельної галузі є невід'ємною частиною національної 
економічної безпеки; це процес, що забезпечує захист фінансових інтересів 
будівельних галузей, територій, підприємств; це один із факторів зростання галузевого 
будівельнонго комплексу та забезпечення його стабільності;  це поєднання кількісних і 
якісних показників, які повинні мати відповідний рі вень (поріг) для визначення рівня 
економічної безпеки. 

Таким чином, у даному дослідженні показано, що система показників 
вимірювання економічної безпеки будівельної галузі повинна включати принаймні 
такі основні напрями: аналіз фінансово-господарської діяльності, операційний аналіз, 
аналіз грошових потоків та ризиків господарської діяльності. моніторинг, аналіз та 
діагностика загроз економічній безпеці будівельної галузі на основі показників 
(параметрів) соціально-економічного розвитку галузі має першочергове значення в 
сучасних реаліях. Аналіз показав, що за останні роки резерви економічної безпеки 
будівельної галузі України знаходяться на дуже низькому рівні, тобто показники 
мають тенденцію до порогових значень, що свідчить про необхідність термінового 
реагування. Отримані результати є достатньою підставою для формування стратегії 
подальшого економічного розвитку та збереження стабільного розвитку підприємств 
будівельної галузі. 
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